强化组织领导 压实各方责任

2024年国家统一法律职业资格考试包头考区客观题考试圆满结束

本报讯(记者肖玥)9月22日,为期 两天的2024年国家统一法律职业资格考 试包头考区客观题考试圆满结束,包头 考区全面统筹谋划、精心组织实施、精细 开展工作,考场井然有序、考务保障有 力,实现了"零失误"的工作目标。

本次考试,包头考区共设置1个考 点、56个考场,3996名考生参加考试,创 历史新高。

开考首日,自治区司法厅副厅长张 瑞和,包头市副市长、市公安局党委书 记、局长刘国明,包头轻工职业技术学院 党委副书记、院长冯银虎及市委政法委、 市人大监察和司法委员会、市政协社会

与法制委员会相关领导组成巡考督考 组,对考场网络、电力、考务安全管理系 统使用等方面进行了细致督查,并详细 察看了考场环境、考务管理、应急处置等 工作的保障情况。

为确保考试顺利进行,包头市司法 局成立了国家统一法律职业资格考试包 头考区领导小组,加强对考试组织实施 的统一领导和指挥,形成"一把手"亲自 抓、分管领导直接抓、责任科室具体抓、 考务工作人员定岗定责的工作责任链 条。印发了《包头市司法局2024年国家 统一法律职业资格考试组织实施工作方 案》,确保考试各阶段、各环节、各时间节

点的工作有力有序有效推进。此外,领 导小组下设了考务保障组、安全保卫组、 保电保网组、后勤保障组、宣传舆情组、 流动监考组6个工作组,各部门分工明 确、配合默契。

考试前期,包头市司法局充分发挥 协调联动作用,先后组织召开考试专题 会议、考试动员会、考务培训会,组织考 前仿真测试及全要素测试演练,切实提 升考务队伍组织协调和应急处突能力, 确保考务工作组织有序。

考试期间,包头市公安局、市卫健 委、市委网信办、市委机要保密局、包头 供电公司、市消防救援支队等10个成员

单位,200余名考务工作者提前到岗,牢 固树立"一盘棋"思想,立足各自职能, 密切协作配合,各司其职,力争将各项 工作做到精细、精确、精致,形成工作合 力,确保万无一失。同时,严格执行国 家统一考试保密管理办法,积极会同公 安、无线电委等有关部门,加大防范和 打击力度,坚决防止高科技手段作弊行 为发生

根据司法部的统一部署,2024年国 家统一法律职业资格考试分为客观题考 试和主观题考试两个阶段,客观题考试 成绩及合格分数线将于9月26日公布, 主观题考试将于10月20日举行。

守护烟火气 惠民"零距离" 呼伦贝尔市"法治夜市"让法律服务触手可及

本报通讯员●吴迪



日前,为期3个月的呼伦贝尔市"法 治夜市"活动落下帷幕。在繁忙的生活 中,如何让法律服务触手可及?这个夏 天, 呼伦贝尔市直政法机关通过"法治夜 市"活动,让普法工作得到进一步延伸, 让群众在娱乐中有收获、有回味、有期 待,营造了尊法学法守法用法的浓厚法 治氛围。

精心组织安排 "走心"又"走新"

为深入学习贯彻习近平法治思想,扎 实推进八五普法工作,营造浓厚的普法氛 围,助力夜间经济,由呼伦贝尔市委政法 委牵头,联合市中级人民法院、市人民检 察院、市公安局、市司法局、市国家安全 局,组织开展了以"普法进夜市、惠民零距 离"为主题的"法治夜市"活动。为开展好 此项活动,筹备组结合政法各单位实际制 定了活动方案,有针对性地设置了普法宣 传任务,按单位科学分组排班,精心制作 了摊位展板、民法典摆台、答题转盘、拍照 打卡点和法治宣传标语手拿牌等。6月 14日至9月1日,每星期五、六、日18时30 分至20时,在热闹的海拉尔西山夜市, "法治夜市"持续开展,市直政法机关的政 法干警们用百姓听得懂的语言和易于接 受的方式,让法治宣传教育真正走近群

形式丰富多彩 有趣又有料

呼伦贝尔市直政法单位干警、普法志 愿者在西山夜市人流量集中的区域设置 了宣传点,向群众发放宣传手册、讲解法 律知识、提供法律咨询。法官、检察官、律 师的现场答疑,让法律服务"零距离"惠及

群众。活动现场还设有"我在呼伦贝尔法 治夜市等你"打卡拍照点、"法律知识大转 盘"、民法典和诚信知识问答等法治小游 戏,展台上进行了新型毒品展示、电信网 络诈骗真实案例展示等,吸引了广大群众 驻足观看。在一轮轮富有趣味性和互动 性的游戏中,群众不仅体验了游戏的乐 趣,同时也收获了法律知识,让普法方式 更"接地气",受到群众的热烈欢迎和一致 好评。

弘扬法治正能量 见行又见效

呼伦贝尔市"法治夜市"开展以来, 好评不断。市民们表示,通过这样的活动 不仅能了解到更多与生活息息相关的法 律知识,还能在遇到法律问题时得到专业 人士的及时解答,真正感受到了法治的温 度和力量。活动期间,共发放各类普法宣 传资料1700余份,内容涵盖《中华人民共 和国宪法》《中华人民共和国民法典》《内 蒙古自治区全方位建设模范自治区促进 条例》《内蒙古自治区筑牢祖国北疆安全 稳定屏障促进条例》《内蒙古自治区矛盾 纠纷多元化解条例》、见义勇为、爱路护 路、反邪教、国家安全、生态检察、未成年 人检察、司法救助及"检必应"便民小程 序、"三个规定"、禁毒知识、"环食药"安 全知识、交通安全知识、防范电信网络诈 骗等内容,贴近百姓生活的方方面面。现 场接受群众法律咨询、解答法律问题100

下一步, 呼伦贝尔市政法机关将继续 探索更多接地气、贴近民生的普法方式, 使法治文化深入人心,让呼伦贝尔市普法 工作更加生动、有效,让法治精神在每个 人心中生根发芽。

"五项举措"齐发力 打好整治"组合拳"

赤峰市公安局交管支队一大队筑牢交通安全防线

本报通讯员●张文红●张贤林

自各类专项整治行动开展以来, 赤峰市公安局交管支队一大队以开展 "夏季行动"为牵引,以"中心城区交通 秩序专项整治行动"为重点,科学部 署,细化措施,全警出动,采取最大力 度、最强手段,深入开展道路交通"降 事故、保安全、保畅通"和各类违法行 为综合整治行动,聚焦"源头、路面、宣 传"三大主体战场,严厉打击各类交通 违法行为,进一步筑牢了中心城区的 交通安全防线。

聚力"早筹划" 拧紧"责任阀"

为深入贯彻落实《赤峰市中心城 区交通秩序专项整治行动工作方案》 等方案要求,该大队多次组织召开部 署会、协调会、推进会,深入分析研判 红山老城区交通安全形势、车辆违法 特点,提出防范整改措施,对老城区交 管工作进行安排部署、持续推进。结 合夏季交通事故多发特点,该大队制 定了工作方案,明确了工作重点、职责 任务,建立"日小结、周通报"工作机 制,按照"定人、定岗、定责"的工作要 求,将夏季交通安全整治工作责任落 实到每名民辅警,确保责任落实到人, 切实把预防和遏制道路交通事故的各 项措施落到实处。

织密"防护网" 绷紧"安全弦"

该大队聚焦道路交通突出风险隐 患,开展道路易发多发路段安全隐患 排查治理工作。在定期召开事故分析 研判会的基础上,以"三圈两边"和事 故多发点段、施工路段、重要路口路段 以及学校、医院周边为重点进行"拉网 式"排查,将排查出的安全隐患进行详 细分类,建立明细台账,记录隐患路段 名称、位置,并对排查出的风险隐患, 坚持项目化、清单化推进,确保安全隐 患"滚动清零"。截至目前,该大队共 排查发现交通设施安全隐患223处,维 修交通信号灯16处,维修护栏104处, 施划道路标线10处,完成整治130处, 其余正在整治中。同时,该大队针对 夏季暴雨天气多发的特点,强化恶劣 天气应急预案和现场处置方案,加大 与相关部门的协作联动。期间,柳成 林支队长、静恩哲副支队长和大队领 导先后3次实地调研市医院周边道路 交通设施及隐患路段治理等情况,解 决堵点隐患、填补盲区漏洞,筑牢交通

严管"出实招" 全警"齐努力"

该大队按照"管点、巡线、控面"的

工作方法,每周对辖区道路隐患、乱 点、堵点定期进行梳理,加强勤务部 署,实行全警上路勤务模式,加大早晚 高峰及周末、节假日等重点时段和违 法乱象突出等重点路段的巡逻检查频 次和密度。该大队扎实开展酒驾醉 驾、"飙车炸街"、电动车不戴头盔、占 道经营、违法停车、护学管理等集中攻 坚行动,提高路面见警率、管事率。同 时,该大队班子成员,坚持深入一线、 靠前指挥、鼓舞士气,带领全体民辅警 目标同向、工作同心、行动同步,以求 真务实的作风、真抓实干的行动,坚决 做到思想上重视、措施上扎实、执法上 规范。

加大"执法力" 惩处"再加码"

聚焦"十六项专项整治"行动,该 大队结合当前交通安全形势,科学调 整勤务模式和警力部署。注重发挥 指挥中心"情指行"一体化作用,该大 队采取定点设卡、多点查处、流动执 法、精准拦截等方式,最大限度发挥 警务效能,紧盯重点路段、重点车辆、 重点违法,严查行人闯红灯、跨护栏、 机动车违停、骑乘电动车不佩戴头 盔、外卖快递行业、改装拼装、"飙车 炸街"、三四轮车闯禁行、工程运输车 等各类交通违法行为。截至目前,该 大队共查处各类交通违法行为95921 起,其中查获酒醉驾170起,客货车违 法行为10起,飙车炸街500起,不佩 戴安全头盔20484起,摩托车、电动车 闯红灯、逆行、违法载人等违法行为 3848 起,其他轻微交通违法行为 70909起,全力维护了辖区道路交通

宣传"造声势" 做法"实打实"

该大队结合各类专项整治行动, 发挥媒体宣传优势,创新宣传形式,营 大队民辅警先后35次开 造官传声势。 展进社区、进企业、进学校等"七进"宣 传活动,通过开展"亮屏行动"、粘贴 "提示贴"、播放事故案例、发放宣传 单、口头宣讲等方式,引导电动车骑乘 人员摒弃交通陋习,自觉佩戴安全头 盔,遵守交通法规;加大线上线下宣传 力度,先后30余次集中曝光酒驾醉驾、 机动车违停、行人跨护栏、电动车改装 拼装、"飙车炸街"等典型案例,广泛宣 传严重危害性及后果,营造了浓厚的 整治氛围;加强与主流媒体的沟通协 作,采取"图文报道+视频展示"宣传 形式,实现立体化、全覆盖、多元化宣 传效应,切实提升群众对各类专项整 治行动的知晓率、支持率和满意度。